
 

Referat af bestyrelsesmøde Orø Lokalforum d. 14. december 2023 
kl. 17.00 – 19.00 - Orø Bådelaug 

Deltagere: Kirsten, Jørgen, Niels, Pia og Simon 

 
1. Valg af ordstyrer og referent 

2. Godkendelse af dagsorden 

3. Formandens punkt 

A. Multibane ved Orø Hallen 

B. Hammer Bakke vejmarkering 

C. Østre Færge Takster og planer om udvidelse 

D. Vejskiltning Næsby 

4. Udvalg 

A. Færgekontaktudvalg 

B. Trampestiudvalg 

5. Strategisk-fysisk udviklingsplan for turisme på Orø 

6. Årets Ø ansøgning 

7. Asfaltering Østre Færgevej 

8. Tændt gadebelysning 

9. Modtaget korrespondance 

A. EU - GreenResIsland 

B. Ansøgning økonomisk støtte – børne bib. 

C. Rabat på Næsbyvej 

D. Invitation til stormøde vedr. den nye kultur- og fritidspolitik 

10. Eventuelt 

 

1. Simon drost blev valg som ordstyrer og Pia Harder som referent. 

2. Dagsordenen blev godkendt. 

 

3. Formandens punkt 

A. Henvendelse fra gruppen, som vil etablere en multibane bag Hallen, hvor de beder om 

en støttetilkendegivelse til projektet, som de har beregnet til at koste 750.000 kr. Holbæk 

Kommune vil støtte projektet med 250.000 kr., hvis det bliver til noget. Overordnet vil 

vi gerne give en støttetilkendegivelse, men for at kunne tage endelig stilling har vi brug 

for flere informationer. Det er f.eks. vigtigt for os at multibanen ikke udelukker andre i 

gang værende aktiviteter på arealet, samt at der tænkes bredt, så alle aldre kan få glæde 

af banen. 

B. Nordvestnyt har omtalt vejmarkeringerne på Hammer Bakke i en artikel d. 13.12.23. 

Desværre er artiklen lidt tynd, det kan skyldes at journalisten ikke nåede at få kontakt til 

Frederikssund Kommune og heller ikke helt har forstået det kritiske i Frederikssund 

Kommunes arbejde. F.eks. at kommunen ikke har foretaget trafikmåling inden 

ændringen, at spidstime trafikken ikke må overstige 300 køretøjer, hvilket den gør i 

perioder, samt at folk ifølge Vejdirektoratets rapport nr. 543 om 2 minus 1 veje viser at 

folk på de målte veje kører hurtigere end de må og reaktionstiden dermed nedsættes. 

Lokalforum fortsætter kampen for en mere trafiksikker vej. 

C.  I finansloven for 2024 er det vedtaget at følge landevejsprincippet 100%. Det betyder at 

statstilskuddet sættes op, færgepriserne sænkes og tilskudsperioden forlænges til at 



gælde hele året. Michael Kousted har planer om at lave en lille lystbådehavn syd for 

færgelejet samt parkering og mulighed for at bade i fjorden. 

D. Der er lidt skilteforvirring ved Enghaven og ved campingpladsen, Kommunen retter op 

på det. 

 

4. Udvalg 

A. Jørgen Stenersen ønsker at udtræde af Færgekontakt-udvalget. Simon Drost bliver 

Lokalforums repræsentant i udvalget.  

B. På visse strækninger er der stadig problemer med færdslen på stier og markveje i forhold 

til lodsejerne. Formanden kontakter Kommunen. 

 

5. Beboerforeningen og Lokalforum er blevet enige om, at anbefale tre overordnede områder, 

bæredygtighed, kultur og natur, som de vil anbefale på styregruppemødet med Holbæk 

Kommune og Arkitekterne – Hele Landet. Borgerpanelet skal efterfølgende træffe 

beslutning om et nedslag for hvert overordnede område. 

 

6. Lokalforum deltager med to repræsentanter i arbejdsgruppen der er ved at lave ansøgning til 

Forenet Kredit, Landdistrikternes Fællesråd og sammenslutningen af Danske Småøer om at 

blive årets ø 2024. Overskriften er ”det gode liv – hele året rundt. Arbejdsgruppen har 

udformet et spørgeskema som er sendt ud via Facebook, skemaet ligger endvidere i fysisk 

form i Brugsen, hvor der også er opstillet en postkasse til aflevering af spørgeskemaet. 

Spørgeskemaet skal være indsendt senest d. 7. januar. 

 

7. Østrefærgevej bliver asfalteret og Næsbyvej vil blive lappet i løbet af 2024. 

 

8. Kommunen har udliciteret gadebelysningen til en fast pris, men anbefaler Orøborgerne at 

indberette, hvis gadelygterne er tændt om dagen, på appen ”Giv et prej til Kommunen”. Det 

er jo i alles interesse at spare på elektriciteten, selvom det ikke påvirker Kommunens 

udgifter. 

 

9. Modtaget korrespondance 

A. Det drejer sig om ansøgning til meget store projekter og har ikke relevans for os. 

B. Orø Børnebibliotek har ansøgt Lokalforum om at støtte med 3000,00 kr. Vi har en 

fællesskabspulje på 22.000 kr. som Holbæk Kommune har bevilget til anlægsprojekter 

for fællesskabet, Lokalforum lægger 10.000 kr. fra driftsbudgettet oveni. Der vil således 

i alt være 32.000 kr. der kan ansøges om. I starten af januar 2024 annoncerer vi, hvordan 

man kan ansøge samt dato for et borgermøde, hvor alle beboere der har lyst, kan være 

med til at pege på, hvad pengene skal gå til. Formanden meddeler Orø Børnebibliotek 

dette. 

C. Rabatten på Næsbyvej trænger til lapning og mange steder rabatfyld. Simon kontakter 

kommunen. 

D. Formanden deltager. 

 


